
맛보기 문항Break Point 4⯈ ⯇

1 모든 항이 정수이고  인 등차수열 과 자연수 

≥에 대하여  의 제곱근 중 양수인 것의 개수를 

 음수인 것의 개수를 , 이라 하자.


 



 
 





가 되도록 하는 모든 의 값의 합은 점? [4 ]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

1)

2 자연수 에 대하여 에 대한 방정식

  

의 실근의 개수를 이라 하자. 




 일 때, 

의 값을 구하시오 점. [4 ]

2)



지수함수와 로그함수1. 

3 보다 큰 두 상수  ,   에 대하여 두 곡선

   ,   

가 만나는 점을 A라 하자 곡선 .    와 곡선   의 

점근선이 만나는 점을 B라 할 때 세 점 , O , A , B는 한 직선 

위에 놓여 있다. AB 일 때,  ×의 값을 구하시오. 

단( , O는 원점이다 점.) [4 ]

3)

4 곡선    위에  AB 인 두 점 A , B가 있다 다음 . 

조건을 만족시키는 두 점 C , D가 직선    위에  

있도록 하는 모든 실수 의 값의 합은 단 점 ? ( , A의 좌표가 

점 B의 좌표보다 크다 점.) [4 ]

가 두 점 ( ) A , C의 좌표는 같다.

나 네 점 ( ) A , B , C , D를 꼭짓점으로 하는 사각형은 

마름모이다.

①  ②  ③  ④  ⑤ 

4)



맛보기 문항Break Point 4⯈ ⯇

정답과 해설< >

1) 정답  : ⑤

해설< >

 의 제곱근을 라 하면 의 값은 다음 표와 같다.

이 홀수 이 짝수

      또는   

    

    의 값은 존재하지 않는다.

이 홀수인 경우,

 이면   ,  

  이면   

 이면   ,  

이 짝수인 경우,

 이면   ,  

 ≤이면   

이 짝수이면  이므로


 



 
 



에서


 



 
 



 
 





 
 





  

… ㉠

등차수열 의 공차를 라 하자.

(i)  인 경우

   ,   이므로  

에 대입하면 ㉠  이므로

   ,   

 이므로   ,  

 , 

따라서   ,   (∵는 정수)

(ii)  인 경우

   ,   이므로  

에 대입하면 ㉠  이므로

   ,   

 이므로   ,  

 , 

따라서  ,  (∵는 정수)

   이므로 에 의해 (i), (ii)

모든 의 값은 × , × 



2) 정답  : 

해설< >

  라 하자.

방정식   

에 를 대입하여 완전제곱식으로 정리하면

   ,   ±

≤이면 방정식을 만족시키는 실수 의 개수는 항상 

이다.

이때 모든 자연수 에 대하여 ≥이므로 
 



 

조건을 만족시키지 않는다.

따라서  

(i) 인 경우

  를 만족시키는 실수 가 존재하지 않으므로 

  를 만족시키는 도 존재하지 않는다.  

(ii) 인 경우

  이므로   

 를 대입하면 
   

가 짝수이면  

가 홀수이면  

(iii) 인 경우

  를 만족시키는 실수 를  ,    라 

하면

   ,   

은    ,   을 만족시키는 모든 실수 의 

개수이다.

이 홀수이면  

이 짝수이면

   일 때  

    일 때  

   일 때  

가 짝수이면 

  ,   ,   ,  

가 홀수이면 

  ,   ,   ,  

인 모든 자연수 에 대하여 항상  

에 의해(i), (ii), (iii)

가 짝수이면 
 

 

  ,  이므로   ,  

가 홀수이면 
 

 

  ,  이므로   ,  

가 홀수인 경우  은 모순이다. 

따라서   ,  


 



 

3) 정답  : 

해설< >

점 A의 좌표를   이라 하면


 

  ,   log




  
  



점 B의 좌표를   라 하면



지수함수와 로그함수1. 

   , 

  
 ,   log



세 점 O , A , B가 한 직선 위에 있으므로




 


,     

⇒ log  log


,   ∵ 

두 점 A , B를 이은 선분의 길이가  이므로

  
  

 ,  
  

따라서

  log



  ,   

 × × 

참고< >

곡선   의 점근선과 축이 만나는 점을 C라 하자.

두 곡선    ,   는   


에 대하여 대칭이므로 

OA AC

4) 정답  : ②

해설< >

네 점 A , B , C , D를 꼭짓점으로 하는 사각형이 

마름모이므로 두 점 A , B를 지나는 직선은 두 점 C , D를 

지나는 직선   와 평행하다.

두 점 A , B를 지나는 직선의 기울기가 이므로 

두 점 A , B의 좌표 차를 라 하면 좌표 차는 

AB 이므로     ,  

점 A의 좌표를  라 하면 점 B의 좌표는  

두 점 A , B의 좌표 차가 이므로

    ,  

따라서 두 점 A , B는 직선    를 지난다.

직선    위의 두 점  C , D에 대하여

점 C의 좌표는 점 A의 좌표와 같고

네 점 A , B , C , D를 꼭짓점으로 하는 사각형이 마름모가 

되도록 하는 경우는 다음과 같다.

두 점 (i) B , D의 좌표가 같은 경우

점 C의 좌표는 점 A의 좌표보다 만큼 크다.

점 A는 직선    위의 점이므로 

점 C는 직선     위의 점이다 .

 

(ii) ACAB인 경우

두 점 A , C의 좌표 차가 AC 이므로

점 C의 좌표가 점 A의 좌표보다 크다면

점 C는 직선    위의 점이고 

점 C의 좌표가 점 A의 좌표보다 작다면

점 C는 직선    위의 점이다 .

 또는  

따라서 모든 실수 의 값의 합은




